



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 22.08.2024 11:50  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Бяха обсъдени икономическите отношения между България и страните Азербайджан и Киргистан**  
Дата: 22.08.2024 11:00  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Димитър Братанов, председател на Българо-азербайджанската търговско-индустриална палата (БАТИП) посети БТПП и разговаря с председателя на Палатата Цветан Симеонов по различни теми свързани с търговско – икономическите отношения между България, Азербайджан и Киргистан. Братанов информира за новосъздадената Българо – Киргизка индустриално търговска камара на която той също е председател. Предоставе...

Заглавие: **По проект VOJEXT внедряват мобилни роботи в производството и строителството**  
Дата: 21.08.2024 15:32  
Медия: **Банкеръ**

Успешно приключва изпълнението на проект за разработване и внедряване на иновативни коботи с участието на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), съобщи от работодателската организация. Проект VOJEXT (Value Of Joint EXperimentation in digital Technologies for manufacturing and construction), в който БТПП участва като партньор и координатор на информационните и комуникационните дейности, ...

Заглавие: **Пет пилотни приложения на кобот в различни промишлени сектори са разработени по европроект, съобщи БТПП**  
Дата: 21.08.2024 13:39  
Медия: **Българска телеграфна агенция**

Проектът VOJEXT (Value Of Joint EXperimentation in digital Technologies for manufacturing and construction), в който Българската търговско-промишлена палата (БТПП) участва като партньор и координатор на информационните и комуникационните дейности, е насочен към внедряването на мобилни колаборативни роботи (т.нар. "коботи") в производството и строителството. Проектът се реализира в рамките на Progr...

Заглавие: **Китайци обследват възможностите за инвестиции в сектора на минералните води у нас**  
Дата: 21.08.2024 12:01  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Председателят на БТПП се срещна с Цветанка Лукарска, председател на браншовата организация "Национална камара на минералните води в Република България". Лукарска информира, че Камарата е приела делегация от Китай включваща участници представляващи различни икономически сектори от страната. Обсъдени са били възможности за развитие на сектор минерални води и дейности в него, като проучване, развити...

Заглавие: **Нова бизнес мисия на БТПП в Китай**  
Дата: 21.08.2024 12:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Програмата включва обучение и интензивни срещи в градовете Шанхай, Фуджоу, Сямън и Пекин за откриване на нови възможности и намиране на делови партньори. Вчера в Посолството на Китайската народна република в София се проведе среща на участниците в предстоящо обучение в Китай с Н.Пр. Дай Цинли, посланик на Китай в нашата страна. 34 участници, предложени от Българската търговско-промишлена палата - ...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)**

Заглавие: **Американските индекси възстановиха ралито си след намек за облекчение на паричната политика**

Дата: 22.08.2024 10:05

Медия: [Profit](#)

S&P 500 нарасна с около 0,4%, докато технологичният Nasdaq Composite спечели близо 0,6%. Фондовите пазари в САЩ затвориха с повишение в сряда, подновявайки възхода си, след като във вторник прекъснаха най-дългата си победна серия за тази година. Инвеститорите се запознаха с протоколите от последното заседание на Федералния резерв, които показаха, че повечето служители предпочитат намаляване на лихви...

Заглавие: **Съзидателното разрушение в индустрията**

Дата: 21.08.2024 16:04

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Еуфорията на възстановяването от пандемията, последвано от рязкото увеличаване на износа при рекордни цени в някои отрасли на индустрията и производството на енергия и горива вече е заменена от униинето на продължил повече от година спад на индустриалното производство като цяло и експорта на стоки. Лесно е да търсим обяснение – защото то в значима степен ще е достоверно – в конюнктурата. Наистина,...

Заглавие: **Търговска ескалация между ЕС и Китай: Пекин разследва вноса на млечни продукти**

Дата: 22.08.2024 08:57

Медия: [Капитал](#)

ЕС ще наложи мито от 19% на внесените от Китай автомобили Tesla - това е по-ниска ставка от тази за китайските модели. Темата накратко. Решението на Пекин е в отговор на допълнителните мита, наложени от ЕС върху китайския внос на електромобили. Брюксел обяви, че ще защитава компаниите от млечната промишленост. ЕС и Китай използват търговски защитни инструменти срещу вноса на стоки от другата страна...

Заглавие: **Какви са алтернативите пред американските спестители в среда на понижение на лихвите?**

Дата: 22.08.2024 10:52

Медия: [Инфосток](#)

Беше златна ера за високодоходните спестовни сметки в САЩ. Но тъй като лихвените проценти ще се понижават, е време спестителите да погледнат към други средства като CD-та и съкровищни бонове, които ще им позволят да заключат днешната доходност за години напред. Онлайн спестовните сметки, които сега плащат лихви от 5% или повече, са лесни за настройка и удобни за използване, така че не е трудно да ...

Заглавие: **60% от инвеститорите смятат, че инвестирането в ESG води до по-високи печалби**

Дата: 22.08.2024 10:34

Медия: [Kmeta.bg](#)

Институционалните инвеститори бързо увеличават фокуса си върху инвестициите, свързани с ESG. Проучване сред 250 институционални инвеститори на Cushman & Wakefield установява, че 60% отчитат по-висока доходност от ESG инвестиции, докато 78% са готови да плащат по-високи такси за тези фондове, съобщава esgnews.com. Този скок в ESG инвестициите трансформира начина, по който бизнесът на недвижимит...

Заглавие: **ГДБОП и НАП разкриха организирана схема за укриване на данъци и ДДС за милиони**

Дата: 22.08.2024 10:21

Медия: [Под тепето](#)

При проведени от ГДБОП-МВР, НАП и Софийска градска прокуратура действия са установени две престъпни схеми за укриване на данъци, чрез които бюджетът на държавата е ощетен с близо 11 млн. лв. Едната схема е свързана с неплащане на корпоративен данък с търговия на зърно, а другата – за укриване на ДДС при търговия с торове. Това разкриха на пресконференция днес старши комисар Калин Литов, заместник-...

Заглавие: **"Български пощи" въвежда лимит при обмяната на левове в евро**

Дата: 22.08.2024 10:17

Медия: [Фокус](#)

През първите 6 месеца от датата на въвеждане на еврото у нас "Български пощи" ще обменят безплатно банкноти и монети от левове в евро по официалния валутен курс в размер до 1000 лв. на ден за едно лице. За суми в размер от 1000 лв. до 10 000 лв. клиентът ще трябва да подаде предварителна заявка от 3 до 5 работни дни, но само в предварително обявени пощенски клонове. "Български пощи" обаче няма да о...

Заглавие: **60% от инвеститорите смятат, че инвестирането в ESG води до по-високи печалби**

Дата: 22.08.2024 10:02

Медия: [ESG новини](#)

Заемите, свързани с устойчивост, сега представляват 90% от глобалното устойчиво кредитиране, се посочва в доклада на Cushman & Wakefield. Институционалните инвеститори бързо увеличават фокуса си върху инвестициите, свързани с ESG. Проучване сред 250 институционални инвеститори на Cushman & Wakefield установява, че 60% отчитат по-висока доходност от ESG инвестиции, докато 78% са готови да плащат ...

Заглавие: **Красен Станчев: Икономиката ни върви добре, политическата криза не се отразява краткосрочно**

Дата: 22.08.2024 09:55

Медия: [Econ](#)

Политическата криза у нас не се отразява на икономиката ни в краткосрочен план, до година, две, каза в интервю пред БНР доц. Красен Станчев от Института за пазарна икономика. Политическата криза у нас не се отразява на икономиката ни в краткосрочен план, до година, две, каза в интервю пред БНР доц. Красен Станчев от Института за пазарна икономика. "Политическата криза влияе на тези, които са силн...

Заглавие: **Завод за соларни панели в Стара Загора ще отвори над 800 работни места**

Дата: 22.08.2024 09:36

Медия: [TechNews](#)

Сигурността на SaaS тревожи технологичните лидери. Министерският съвет одобри вчера ключов меморандум за разбирателство с компанията "Смарт Солар Технолоджис" АД, с който се полага основата за изграждането на завод за соларни панели и клетки в село Еленино, община Стара Загора. Приоритетният проект предвижда инвестиция от 240 млн. лева и ще създаде 812 нови работни места, подкрепяйки устойчивото раз...

Заглавие: **Ричард Алибегов: Гърция има над 250% ръст на руски туристи**

Дата: 22.08.2024 07:00

Медия: [Буднаера](#)

Труд Масово младите хора не искат трудови договори. Гърция има над 250% ръст на руски туристи. Това каза за Bulgaria ON AIR председателят на Българската асоциация на заведенията (БАЗ) Ричард Алибегов. "Почти няма работна ръка в България. Масово младите хора не искат трудови договори. Просто практиката на НАП и Главната инспекция по труда е да проверяват само хотели и ресторанти. Един от проблемите ...

Заглавие: **Бизнес закуска: Започва кандидатстването за 1.2 млрд. лв. за батерии; Главчев е най-вероятния нов служебен премиер**

Дата: 22.08.2024 06:00

Медия: [Капитал](#)

Бюлетинът за абонати на "Капитал", който събира всички важни новини на едно място Добро утро! Опитите да се излезе от политическата криза продължиха в средата на седмицата. Президентът Румен Радев започна срещи с всички потенциални служебни министри от "домовата книга". Повечето от тях обаче очаквано отказаха - управителят на БНБ Димитър Радев, подуправителят на банката Радослав Миленков и зам.-пре...

Заглавие: **Д-р Сийка Кацарова: Влизането ни във въздушен Шенген събуди интереса на пазарите от трети страни към балнеологията**

Дата: 22.08.2024 11:07

Медия: [Spatourism.bg](#)

– Д-р Кацарова, Бургас ще е домакин на 11-ия конгрес на Българския съюз по балнеология и СПА туризма. Каква е темата на конгреса и какво да очакваме от предстоящия форум?– На 9-и и 10-и септември ще се проведе 11-ият годишен конгрес на Българския съюз по балнеология и СПА туризъм. Основен партньор на събитието е Министерството на туризма. Искам специално да благодаря на Министъра на туризма г-н Ев...

Заглавие: **Как такситата на Volt предизвикват сектора към промяна**

Дата: 21.08.2024 16:04

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Volt Premium Taxi се ражда от идеята на Юлиан Мавродиев за подривна таксиметрова компания, която да разтърси бранша, и от уменията на Огнян Попов да създаде работещ модел и да намери инвеститори Колона от 25 лъскави масленозелени таксита BMW 5 Series, с логото на Volt, се носи като на парад по бул. "Цариградско шосе", отбелязвайки официалния дебют на иновативната таксиметрова компания в столицата....

Заглавие: **Заради добива на литий в Сърбия ЕС пренебрегва проблемите с демокрацията там**

Дата: 22.08.2024 08:03

Медия: [Клуб Z](#)

Мината, срещу която протестират стотици хиляди, е потенциално опасна и за река ДунавОт няколко години един проект за добив на литий в съседна Сърбия предизвиква сериозни протести и обединява всички екоорганизации, опозиционни партии, а дори привлича и хора от управляващата партия в огромни протести срещу начинанието. Сърбите се опасяват, че добивът на литий може да замърси сериозно региона, като з...

Заглавие: **Стив Ханке за българската и световна икономика**

Дата: 21.08.2024 18:25

Медия: [Economynews](#)

Ексклузивно интервю с проф. Стив Ханке, което екипът на БенчМарк Финанс проведе непосредствено след приемането на Закона за еврото в Република България, за да чуе мнението му за актуалните икономически събития. Т. нар. Рицар на валутите и баща на валутния борд е изявен преподавател, съосновател и директор на Института по приложна икономика и глобално здраве в университета "Джонс Хопкинс" в Балтимо...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 2)**

Заглавие: **Експерт: За какви условия на труд и заплати става дума щом и наетите по Черноморието чужденци бягат**

Дата: 22.08.2024 10:00

Медия: [Буднаера](#)

Работната сила в България застарява, а работодатели не дават пари за преквалификация Снимка: Нова телевизия Мария АтанасоваАвтор във Fakti.bg Какви кадри търсят българските работодатели, застарява ли работната ръка у нас и защо масово наетите по Черноморието чужденци от Непал и Шри Ланка изчезнаха мистериозно? Темата в ефира на "Здравей, България" коментираха зам.-председателят на Българската хоте...

Заглавие: **17 начина да станете незаменими за шефа**

Дата: 22.08.2024 08:39

Медия: [Dotbg.bg](#)

Ще разчита желязно на вас, като положите малко усилия за отношенията с него, с колегите и със себе си "Точният човек" е специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за пазара на труда и свободни работни места. Този човек - началникът, е ...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Собственик на болница е заплашил шефката на "Медицински надзор" – Общество – България**

Дата: 08.08.2024 01:34

Медия: [Informiran.net](#)

Директорът на агенция Медицински надзор Иванка Динева е получила заплаха от собственик на болница, след като от институцията са направили проверка и има вероятност да бъде отнет лицензът на лечебното заведение, предаде БНР. Заплаха е имало и към още един служител. За случая вече е сезирана Главната дирекция за борба с организираната престъпност, съобщи Иванка Динева. Тя уточни, че санкцията, която...

Заглавие: **Бакалавърският прием във ВУЗФ продължава и през септември**

Дата: 22.08.2024 10:38

Медия: [Dnes.bg](#)

Възпитаниците се реализират успешно след завършването си Висшето училище по застраховане и финанси (ВУЗФ), един от най-авторитетните частни икономически университети в страната, продължава приема си на нови студенти за академичната 2024/2025 година. Приемът във висшето училище е само по документи и ще продължи през месец 20 септември 2024 г. Записването може да се осъществи онлайн или на място в ун...

Заглавие: **МВР като чадър, като бухалка и като нищо на света**

Дата: 22.08.2024 09:41

Медия: [Капитал](#)

Вътрешното министерство е ключово за реалната политическа власт на Делян Пеевски Темата накратко Действията на вътрешния министър Калин Стоянов са показно как МВР може да се ползва в услуга на политически лидер. Ако иска, МВР може да работи в защита на обществения интерес и данните го показват. С настоящото си ръководство изглежда, че министерството игнорира съмнения за контролиран вот, а фокусът...

Заглавие: **Джейхан Ибрямов от ДПС-Доган е прихванат от ГДБОП и НАП в мащабна схема за източване на ДДС**

Дата: 22.08.2024 08:00

Медия: [Буднаера](#)

Иззеха джипа "Range Rover" на Ибрямов, той ползвал жилище, закупено със спестените от данъци пари Автор:Епицентър.бг Зам.-председателят на ДПС Джейхан Ибрямов е прихванат в схема за източване на ДДС в особено големи размери. Политикът от обкръжението на почетния председател д-р Ахмед Доган, опъвал чадър над измамниците, е ползвал джип "Range Rover", както и жилище в София, собственост на фантомни ...

Заглавие: **Закон за криптоактивите ще регулира търговията в България**

Дата: 22.08.2024 07:42

Медия: [Economic](#)

Законопроектът идва в отговор на европейския MiCa и на практика ще положи основите на крипто регулациите в страната Министерството на финансите е изготвило проект на Закон за пазарите на криптоактиви, с който да се уреди търговията с този тип инструменти. Инициативата идва в отговор на влизацията тази година в сила европейски Регламент за пазарите на криптоактиви (MiCa), който България трябва да тран...

Заглавие: **Довиждане, БСП! Защо в България няма истински лява партия**

Дата: 22.08.2024 04:21

Медия: [Класа](#)

БСП се проваля и се държи като късна комунистическа партия, разчитайки на носталгия по Тодор Живков. В България няма и грам политика, която да тика т.нар. "ляво" към модерна социалдемокрация Този разговор започва и свършва с БСП, пък ако ще да се обединят със 140 дребни, уж проносирано леви партийки и парченца от подобни. Докато нещо там в соц-левиатана се разправят кой какво ще е – Нинова ли, Заф...

Заглавие: **Виктория Василева хвърли политическа бомба пред**

Дата: 22.08.2024 11:01

Медия: **БГ вест**

Бившата народна представителка, която се отцепи от "Величие", Виктория Василева разкри пред , че готви собствен политически проект. Името му е "Има смисъл". Именно тя ще бъде председател на новата партия, а решението за създаването на новата формация е взето на общо събрание на инициативен комитет, което се е провело на 16 август. Василева сподели пред медията ни, че на този етап Николай Марков н...

Заглавие: **BNEWS: Веселата вдовица на убития banker Емил Кюлев продаде на Бацата и Перлата в короната – комплекс Ривиера!**

Дата: 22.08.2024 08:00

Медия: **Буднаера**

Би Нюз Весела Кюлева продаде и последния останал топ имот от империята на убития преди близо 20 години banker. За необявена сума в 8 цифри е заминал и знаменитият курортен комплекс Ривиера край Варна. Купувачът е още един от най-богатите варненци – Христо Асенов – Бацата, научи ексклузивно BNEWS от бизнес средите в морската ни столица. С тази сделка всички златни имоти на Кюлев вече са разпродаден...